

La Opinión

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

10 CENTIMOS Año IV. Núm. 691

Madrid, 3 de abril de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

Regreso de los aviadores

Programa aprobado de la recepción en Huelva.

Día 5 de abril.—Nueve y media de la mañana, llegada a Huelva del tren Real, embarco en el muelle de pasajeros, para trasladarse al crucero «Cataluña».

Diez y media, paso de los cruceros «Buenos Aires» y «Blas de Lezo» ante el «Cataluña».

Once, salida para Rábida.

Doce, salida para el pueblo de Palos.

Doce y cuarenta y cinco, llegada a la iglesia de Palos, donde se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias.

Una de la tarde, sesión solemne de la Sociedad Colombina.

Dos, regreso a Huelva.

Dos y cuarto, almuerzo en la caseta de la zona del puerto.

Cuatro, visita a las obras del puerto.

Cinco, entrada a la ciudad y visita a las Escuelas del Sagrado Corazón (don Manuel Siurot).

Seis y veinte, un té, ofrecido por la Sociedad Círculo Mercantil.

Mientras Su Majestad visita la Escuela del Sagrado Corazón de Jesús y las obras del puerto, se efectuará en la Casa Ayuntamiento la entrega del mensaje, de que es portador, el comandante Franco, para la Corporación municipal; también se efectuará la entrega a los aviadores de las medallas, costeadas por suscripción popular, cuyo acto tendrá lugar en el kiosco de la plaza de las Monjas, como igualmente la entrega del martillo de oro que los obreros de Huelva le ofrecen al mecánico Rada.

Nueve de la noche, banquete de gala en el salón de la Diputación.

Once, baile de gala en la Casa de Colón, organizado por el Ayuntamiento.

Si Su Majestad lo desea, podrá efectuarse una recepción, después del almuerzo, haciendo las visitas a las escuelas una hora después de la señalada.

Los días 4 y 5 se celebrarán varios festejos en honor de los marinos de guerra españoles.

Diplomáticos que asisten a recibir a los aviadores.

Han sido invitados por el Gobierno, y se alojarán en el «Jaime I», los embajadores de la Argentina y Estados Unidos; ministros de Cuba, Portugal, Perú, Brasil, El Salvador y República Dominicana, y encargados de Negocios de Venezuela y Panamá.

Además de los secretarios de algunas misiones diplomáticas, irán a Palos los agregados militares de las Legaciones de Portugal y Chile.

Verbena popular en Sevilla y programa de festejos.

Se están haciendo grandes preparativos para la verbena popular con que el Comité de la Exposición agasajará a los tripulantes del «Plus Ultra», en su próxima llegada a Sevilla.

Serán invitadas personas y entidades pertenecientes a todos los sectores de la vida local, incluso, y por indicación especial de Su Majestad el Rey, las clases obreras.

El programa de festejos será el siguiente:

Día 6 de abril.—Doce de la mañana, llegada en el buque «Buenos Aires»; bendición e inauguración de las obras de la Corta de Tablada; llegada de Su Majestad a San Telmo; regreso a la Corta; almuerzo en la Cámara de Comercio.

Cuatro de la tarde, Te Deum; agasajo en la Unión Comercial.

Nueve de la noche, comida del Ayuntamiento en el hotel Alfonso XIII.

Diez, ópera, función de gala.

Día 7 de abril.—Doce de la mañana, entrega de los terrenos a la República Argentina y a Portugal; almuerzo del embajador de la Argentina.

Cuatro de la tarde, corrida de toros, comida regia, fiesta del Comité en la plaza de América.

Día 8 de abril.—Doce de la mañana, entrega de pergaminos mercantiles, almuerzo de la guarnición en Tablada, fiesta de aeroplanos.

Seis de la tarde, discurso tema hispanoamericano en el palacio de la plaza de América.

Ocho de la noche, salida de Su Majestad para Madrid.

¡Siempre el juego!

Por haber perdido 250.000 francos en el juego, intenta suicidarse una modista, tomando 23 sellos de veronal.

NIZA 1.—El criado de un gran palacio del paseo de los Ingleses, atraído por unos gamitos, abrió la puerta de

un cuarto y encontró una joven casi inánime.

El doctor del hotel constató que se trataba de un envenenamiento producido por veronal.

Gracias a los cuidados enérgicos que le fueron dados, pudo la desesperada escapar de la muerte. Ha podido declarar ante el comisario de Policía, y se llama Anaïs Besthin, nacida en Sayat (Puy de Dome) y que ejercía en Biarritz la profesión de modista.

En diciembre último fué a instalarse en Niza y en tres meses perdió en el juego 250.000 francos. Para colmo de desgracia, amigos contra los que no ha querido querellarse, se la han comido 30.000 francos en pieles.

Después de pagar su cuenta en el hotel Anaïs Berthin, no le quedaba ya ni un perro chico ni un amigo, y desesperada trató de suicidarse tomando 23 sellos de veronal.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta corte la distinguida señorita doña Ana Boix y Merino, hermana del ilustre académico de Bellas Artes y consejero director de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

El entierro, verificado ayer tarde, fué testimonio elocuente de las grandes simpatías de que goza la familia doliente.

Enviamos nuestro sentidísimo pésame a los señores de Boix.

La vuelta al mundo en un camión

Nuevo sistema de dar la vuelta al mundo.— Dos holandeses.— Sólo en diez años piensan dar la vuelta al mundo sobre un hermoso camión-habitación.— Van en apuesta 125.000 dólares.

Conocidos son a nuestros lectores los diferentes medios que hasta nuestros días se han empleado para dar la vuelta al mundo, desde el vulgar tren del gas (o sea un pie delante y otro detrás) hasta el gentil hidrovión.

Desde Julio Verne y su héroe Phileas Fogg, parece que gracias a los progresos de la ciencia, la vuelta al mundo ha resultado un juego de vivos niños.

Sin embargo, una mención especial debe acordarse a ese camión de una casa holandesa que ha hecho una apuesta de 125.000 dólares con un Club americano, de dar la vuelta al mundo en un corto plazo que sólo durará diez años.

El camión es una verdadera casa ambulante, parecida a los darromatos que poseen aquí en España algunos distinguidos «recordmen» de ferias, pero con la diferencia de no ser tirado por sangre animal, sino por numerosos caballos mecánicos, y además en el interior no carece de ninguna de las comodidades de las viviendas modernas, por lo menos a las que los móviles se refieren.

Los intrépidos excursionistas del nuevo género que se proponen llegar hasta el fin son los señores Luis Engelmann y Kumpers, acompañados de su fiel perro.

Salieron de La Haya el 28 de octubre de 1924, a donde deberán regresar en 1934; ya van caminando durante dos años y llevan recorridos sucesivamente Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Alemania, Polonia, Rusia, Checoslovaquia, Austria, Hungría, Balcanes, Italia, Francia y ahora se dirigen hacia Bélgica.

Hasta ahora todo les va bien, incluso el motor, y los señores Engelmann y Kumpers están convencidos de su victoria, la que confesamos está bien merecida y deseamos de todo corazón buena suerte a los valerosos e intrépidos exploradores.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

Crónica de Londres

Lana e hilazas de lana.

La primera serie de subastas de lana en Londres acaba de terminar, habiéndose cotizado las merinos a precios iguales a los que regían a fines del año pasado, a excepción de las calidades inferiores; por otra parte ha habido bastante competencia, a buenos precios, por lanas mezcladas.

La plena confianza en los valores de las materias primas, que es tan necesaria para la mejora general de condiciones de fabricación de la industria, si bien no se ha establecido completamente, ha avanzado considerablemente, habiéndose creado un sentir más optimista.

El mes pasado se exportaron bastantes más cardaduras de primera que en enero de 1925; pero la exportación de hilazas de estambre bajó en 4.485.500 libras en enero del año pasado, a libras 2.448.800 en enero de 1926. Alemania (el mayor mercado de hilazas cruzadas) y los Países Bajos, acusan una disminución de casi 50 por 100, mientras que Japón bajó de 492.000 libras a 116.600, y Australia, de 311.900 libras a 78.600. Sin embargo, los mercados de Escandinavia y de los Estados Unidos tomaron mayores cantidades.

La exportación de tejidos, tanto de lana como de estambre, de enero de 1926, acusa una baja desde 14.276.800 varas cuadradas a 12.198.700 varas cuadradas, y desde 5.486.700 a 5.116.500 varas cuadradas, respectivamente; todos los mercados europeos han bajado, excepto Turquía, en lanas, y Noruega y Dinamarca, en estambres.

China y Japón tomaron cantidades mucho menores de ambas clases; pero los Estados Unidos y Canadá aumentaron sus compras, tanto en lanas como en estambres.

Los fabricantes escoceses de paños de lana a dos colores están actualmente gozando de una temporada mejor que la de cualquier otra rama de la industria de tejidos de lana.

Algodón.

El mercado de algodón crudo no ha tenido alteraciones de importancia, mientras que la demanda de géneros manufacturados parece estar vacilante, pues a pesar de la actual estabilidad de la materia prima, los compradores están absteniéndose en la esperanza de que bajen los precios del algodón en crudo. La exportación de hilazas de algodón de todas clases y para todas las destinaciones, durante enero de 1926, diciembre de 1925 y enero de 1926, ha sido la siguiente: 16,8 millones, 17,9 millones y 15,9 millones de libras, respectivamente.

La ligera baja de exportación del mes se debe al empeño de los vendedores de atenerse a sus cotizaciones.

Según los últimos informes del mercado, si bien todavía prevalece esta condición, ha habido recientemente mayor movimiento de exportación de hilazas a India.

Las transacciones en géneros de algodón en piezas han estado también en calma. La exportación de géneros de algodón en piezas de todas clases y con destino a todas partes, durante enero de 1926, diciembre de 1925 y enero de 1926, han sido, respectivamente, de 350 millones, 382 millones y 402 millones de varas cuadradas.

Los compradores no parecen darse cuenta todavía de que Manchester no puede rebajar los precios tal como están las cosas en la actualidad, ni es probable que pueda hacerlo en el futuro inmediato. Manchester se muestra inclinado a pensar que ha de esperarse que mejore el comercio con China después de la celebración del año nuevo en este país.

Se dice que se están recibiendo bastantes más demandas de cotizaciones de Suramérica y de India; pero los negocios con Marruecos dependen en mucho de la estabilización del franco.

Géneros de hilo.

Ha mejorado ligeramente la demanda de hilazas lo suficiente para que los fabricantes cubran sus necesidades inmediatas, y lo que más se ha perdido han sido hilazas de estopa.

Los fabricantes de géneros de lino se quejan de las cantidades tan pequeñas que representan hoy los pedidos englobados de los comerciantes, y se indica que puede llegar el día en que sea necesario definir cuáles son las cantidades al por mayor y cuáles lo son al por menor.

Ha habido mejora de demanda de damascos de calidad media y de telas blancas para estampados y tintes. Esta ligera mejora de demanda de géneros en piezas se ha acentuado por el hecho de que

hay menos inclinación a aceptar precios reducidos.

Las peticiones de cotizaciones que se reciben de los Estados Unidos de América indican que tienen que reponerse de existencias, particularmente en telas para vestidos.

El comercio con Canadá y con Sur-Africa revela también cierta mejora.

Considerando en conjunto los nuevos negocios, animan a pensar que esté teniendo lugar un cambio en sentido de mejora, aunque la exportación de enero de géneros en piezas, que fué de yardas cuadradas 7.305.300, acusa una baja considerable comparada con 10.099 yardas cuadradas que se exportaron en enero del año pasado; los Estados Unidos adquirieron poco más de la mitad, solamente, de la cantidad consumida hace doce meses.

Yute.

La exportación de hilazas de yute y géneros en piezas permanece bastante firme. El mes pasado se exportaron libras de hilaza 3.504.800 contra 3.393.000 libras en enero del año pasado. Brasil adquirió 1.402.900 libras contra 953.000 libras.

La exportación de géneros de yute en piezas fué de 13.000.300 yardas cuadradas en enero de este año, contra yardas cuadradas 13.575.700 hace doce meses. Canadá, Nueva Zelandia y Argentina revelan aumentos importantes; pero Francia, Brasil y España (hilazas) registran bajas.

BERTA SINGERMAN

He aquí el programa que esta famosa declamadora ofrecerá al público en su última audición poética de hoy, sábado, día 3, a las seis de la tarde, en el teatro de la Comedia:

I. «Romance de la ceguezuela», Enrique Banchi.—«Una hora de alegría y locura», Wally Whitman. (Trad. Vassey.)—«Glosa de mi tierra», Alfonso Reyes.—«La niña llama a su padre», Pedro Salinas.—«Los motivos del lobo», Rubén Darío.

II. «Romance del rey moro que perdió Albama», anónimo.—«Canción antigua hebrea», anónimo. (Trad. Diez Canedo.)—«Crepúsculo», Juan Pedro Calou.—«Romancillo», anónimo.—«Coloquio sentimental», Paul Verlaine. (Trad. González Martínez.)—«La canción del Albatros», Máximo Gorki. (Trad. Kahan y Palma.)

III. «El canto de la noche», Federico Nietzsche. (Trad. Vilasal.)—«Soldadito de plomo», Tristan Klingsor. (Trad. Canedo.)—«Romance del alcaide de Molina», anónimo.—«De las propiedades de las dueñas chicas han», arcepreste de Hita.—«El gigante» (monólogo en prosa), L. Andreief. (Trad. Tassin.)

La Sociedad de las Naciones

Informe al Senado francés.

PARIS 1.—Hoy ha sido entregado a la Comisión de Negocios extranjeros del Senado el informe encargado por ella al señor Labrousse, acerca de los acuerdos de Locarno.

En ese informe el autor hace observar que en la actualidad la seguridad de Francia no podría quedar garantida por ningún sistema de alianzas defensivas, y únicamente una garantía internacional es como esa seguridad podría llegar a ser una realidad.

«En cuanto a la garantía internacional—añade—tendrá tanto más valor cuanto más concreta y terminantemente sea fijada.»

Después de estudiar el contenido del acuerdo renano y del acuerdo oriental, pone de relieve la importancia de los resultados y consecuencias de los mismos.

Desde el punto de vista internacional, dice que el acuerdo de Locarno constituye un nuevo lazo jurídico y viene a ser un modo de salto hacia la paz.

Termina haciendo el balance de los que éstas son indudables y superan en mucho a aquéllas.

Finalmente invita al Senado a ratificar estos acuerdos.

La Comisión deliberará sobre ese informe en sesión ulterior.

Información de Marina

La aeronáutica naval.

Para dar cumplimiento a las Reales órdenes de 8 de enero y 2 de febrero últimos, se ha dispuesto lo siguiente:

Que los tenientes de navío, pilotos de globo libre y dirigible, don Julio Guillén Tato y don Ricardo Casas Mítico, sean los destinados para el servicio de la Aerostación de la Escuela de Aeronáutica Naval.

Que los oficiales de Aerostación que han de hacer este año el curso de los observadores sean los cinco siguientes: tenientes de navío don Juan J. Jáuregui, don José L. de la Rocha, don Antonio Núñez Rodríguez y don Jesús Fontán y Lové y alférez de navío don Francisco Carrasco y González Elipse.

Que el plan de enseñanzas a seguir sea el propuesto por el director de la Escuela de Aeronáutica, que se supone de un año de duración, terminándose éste con los demás cursos de la Escuela, y empuzándose en lo sucesivo con los otros.

El nombramiento de alférez de navío, piloto de Aviación e Hidroaviación, don Luis Cellier Sánchez para instructor de navegación aérea.

Que el capitán de corbeta don Salvador Moreno Fernández dé conferencias en la Escuela sobre tiro naval y su observación desde el aire, y que se nombre un ingeniero hidrógrafo para dar una conferencia sobre nuestros procedimientos de Hidrografía.

Cuerpo administrativo.

Ha sido nombrado habilitado de la base naval de Mahón el contador de navío don Jaime Salvá y Riera. en relevo del oficial del mismo empleo don Alfredo Arrabal y Gómez, que pasará destinado al departamento de El Ferrol a continuar sus servicios.

Se aprueba el anticipo concedido a la licencia por enfermo que disfruta el contador de navío don Francisco Mexía y Carrillo, y se dispone sea relevado en la Habilitación del crucero «Princesa de Asturias» por el oficial del mismo empleo don René Wirtz y Lenaerts, quien lo será, previamente, en el del Observatorio Astronómico de San Fernando por el contador de navío don José María de Iraola y Aguirre.

Cuerpo de Sanidad.

Se ha dispuesto que el capitán médico don José Vega Villalonga cese en el destino de comisiones, eventualidades y licencias de su empleo en el departamento de El Ferrol, y quede afecto a la jurisdicción de Marina en la corte, en expectación de destino.

El lavatorio en Palacio

Con motivo de la festividad del día, los templos se vieron muy concurridos, habiéndose celebrado en todos ellos los oficios religiosos con gran solemnidad.

En la catedral ofició el obispo de Madrid con dos canónigos; en las Comendadoras de Santiago se reunió el Capítulo de esta Orden, presidido por el vizconde de Bellver, y en la de las Calatravas se reunieron los Capítulos de las Ordenes de Alcántara y Calatrava; en San Francisco el Grande se constituyó el Capítulo del Santo Sepulcro, presidido por el infante don Alfonso, como gran bailío.

En Palacio se celebró capilla pública a las doce del día, hallándose, como de costumbre, atesadas las galerías, para presenciar el desfile de la Corte, en la que figuraban todas las personas de la Real Familia, el Cuerpo diplomático y gran número de grandes de España.

En la función religiosa ofició el nuncio de Su Santidad.

Terminados los oficios religiosos, los Reyes, seguidos de la comitiva, dirigiéronse al salón de Columnas, donde se verificó la edificante ceremonia del Lavatorio.

Los Reyes, asistidos por grandes de España, fueron lavando los pies a doce pobres de uno y otro sexo, respectivamente.

Después del lavatorio sirvióse la comida a los pobres en una sala inmediata, de la que sólo probaron el primer plato, pues el resto se les entregó en grandes cestos, bien provistos de viandas.

En representación del Gobierno ha asistido a estos actos los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

MARRUECOS

La acción de Francia y España

En la zona occidental.—Presentación de rebeldes.

TETUAN 1.—Desde hace algunos días, en las posiciones del sector de Beni Hosmar, vienen presentándose rebeldes desertores de los núcleos que Abd-el-Krim, forzando las amenazas, había formado en Uad Lau.

Manifiestan que están cansados de los malos tratos recibidos y aprovecharon la ocasión para huir a nuestras líneas. Ayer se presentaron seis en la posición de Budera.

Uno manifestó ser el caid de Beni Ziat y Beni Buxera, llevando sus armas y municiones, y otro expresó ser el caid de 25 hombres, y que desertó acompañado de 20, de una guardia existente cerca de Uad Lau, siendo troteado por los rebeldes al darse cuenta de la fuga.

Las emboscadas y activa vigilancia que establecen los poblados sometidos han paralizado la actuación de las partidas de bandoleros.

Una partida, amparada por la oscuridad, logró penetrar en el poblado de Alaudia de Hatz, llevándose el ganado; pero al darse cuenta nuestros adictos salieron en persecución de los bandoleros, haciéndoles bajas y rescatando el ganado.

Las noticias que llegan del campo son buenas. La situación dentro de las filas rebeldes no debe de ser buena, cuando se ha dado el caso de que se presente en nuestras líneas de Axdir y Mehan Budra el hermano del titulado ministro de la Guerra de Abd-el-Krim. Dicho indígena llevaba un fusil, numerosos cartuchos y abundante dinero. Su fuga equivale a declarar que los más allegados al cabecilla sienten dudas del éxito de su empresa.

En la zona oriental.—Pruebas de una hidroavioneta sin motor.

MELILLA 1.—El aviador alférez señor Vallés efectuó en Mar Chica las pruebas de una hidroavioneta sin motor, que se pone en marcha impulsada por una gasolina.

Presenciaron las pruebas algunos aviadores. La hidroavioneta ha sido construida en los talleres de Mar Chica, bajo la dirección del capitán de Ingenieros señor Cañete.

Llegada de reclutas y salida de licenciados.

MELILLA 1.—Procedente de Almería llegó el vapor «Jaime I», conduciendo centenares de reclutas pertenecientes a varias regiones.

Por la tarde zarpó para Málaga, conduciendo licenciados pertenecientes a los regimientos de Badajoz, Galicia, Albuera e Isabel la Católica.

Marchó a la Península el comandante de Estado Mayor señor Alvarez Sotomayor.

Otro rebelde presentado.

MELILLA 1.—En Axdir se presentó un indígena, entregando un fusil. Dijo que pertenecía a la guardia personal de Abd-el-Krim, al cual abandonó porque hace varios meses que no le abona la soldada.

Dice que Abd-el-Krim se hace acompañar a todas partes por «El Pajarito» y otros familiares.

Llegada del general francés Dosse.

MELILLA 1.—En automóvil llegó el general francés Dosse, jefe del sector de Wazan, acompañado del capitán de Estado Mayor de aquel Ejército, Damiane.

Para recibirles marchó al campamento de Dar Drit el teniente coronel de Estado Mayor señor Uzquiano, que les acompañó hasta la plaza.

El general Dosse cumplimentó al general Castro Girona y al jefe de Estado Mayor, señor Barbero.

El general francés invitó a almorzar al teniente coronel señor Uzquiano.

En la Comandancia general se celebró el banquete con que el general Castro Girona obsequia al general francés Dosse.

Asistieron los generales Sanjurjo, Aldave, Gómez Morato y Dolla, el coronel de Estado Mayor, Barbero; el teniente coronel Uzquiano, y ayudantes. Después de la comida hubo un cambio de impresiones sobre la colaboración franco-española.

Varias noticias de Melilla.

MELILLA 1.—Han llegado los marqueses de Foronda, que se proponen visitar el campamento donde están las fuerzas del regimiento de Badajoz. Pasarán aquí dos o tres días.

Ha experimentado bastante mejoría el teniente Sanjurjo.

El general, que se proponía marchar a Málaga y Madrid, ha aplazado el viaje hasta mañana.

Se ha hecho cargo de la censura de Prensa el comandante de Estado Mayor señor Ortega.

Se ha ordenado que la mehallá de Melilla, que manda el teniente coronel Soláns marche a Axdir para relevar la mehallá de Tafersit, que manda el teniente coronel Delgado.

En la zona francesa.—Paralización en el frente francés.

LARACHE 1.—La situación militar en el frente avanzado se encuentra paralizada, a causa del violento temporal de agua y viento.

Las fuerzas regulares francesas, con las jarcas adictas, realizaron reconocimientos por la región de Beni Zerual, siendo recibidas con simpatía por los habitantes del país.

Libro de oro para Lyautey.

Como homenaje al mariscal Lyautey, los habitantes de las plazas del Protectorado francés le regalarán un libro de oro, testimonio de su obra colonizadora en Marruecos.

El residente francés, en París.—Conferencia sobre Marruecos.

PARIS 1.—A la conferencia que se celebró ayer en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del señor Briand, asistieron el mariscal Petain y el señor Steeg.

El residente general en Marruecos ha dado informes concretos sobre la actitud rifeña.

Parece ser que Abd-el-Krim ha pedido recientemente conocer las condiciones de paz.

Para España, la paz es posible, si que da definitivamente garantizada la seguridad de Melilla, Tetuán y Larache.

Para Francia, es necesario primeramente un armisticio, en la totalidad del frente, mientras se entablan negociaciones serias y leales con plenipotenciarios de Abd-el-Krim y no con emisarios.

Todo depende ahora de la buena fe de Abd-el-Krim.

Noticia desmentida.

RABAT 1.—La Residencia general ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Determinados diarios de Tánger y Argelia dicen que fuerzas de Abd-el-Krim han realizado un avance por el frente francés y que unas cabilas sometidas ya se han rebelado.

Semejante especie es falta en absoluto.

La situación en todo el frente Norte no ha sufrido cambio alguno, y aquellas cabilas sometidas siguen dando pruebas de la más absoluta lealtad.»

Otras noticias de Marruecos.—El general Sanjurjo, en Madrid.

Mañana se espera que llegue a la corte el comisario superior, general Sanjurjo.

Para evitar el contrabando.

Con arreglo al artículo 20 del Estatuto de Tánger, parece que se ha decidido por la Administración del Protectorado español establecer un cordón aduanero en la zona internacional.

La medida tiene verdadera importancia para los ingresos del Protectorado, porque se supone una recaudación aproximada de 3.500.000 francos.

El Gobierno, como es natural, no ha aceptado el tanto alzado de 500.000 francos, que se le ofrecía.

Desde luego, la vigilancia puede hacerse efectiva, porque los pasos del «inter-land» a la zona de nuestro Protectorado son escasos y obligados.

Parte oficial.

En la Presidencia se facilitó el siguiente parte:

«Continúa la presentación de indígenas con armamento en las dos zonas de nuestro Protectorado.

Accediendo a la petición del general Riquelme, ha hecho entrega del mando de la zona de Larache al coronel de la primera brigada de Cazadores don Manuel López Gómez, a quien por ordenanza corresponde.

Sin más novedad.»

Dos millones de dólares ofrecidos a Feng por los generales aliados chinos si deponen las armas

LONDRES 1.—Los generales aliados, Wu Pei Fu y Chang So Ling, han ofrecido dos millones de dólares al general Feng si suspende las hostilidades y deponen las armas.

Para reunir dicha suma, los Bancos chinos darán millón y medio y el inspector de Comercio, el medio restante, pues tanto unos como otros consideran este medio el único para lograr la paz, y que el comercio pueda desenvolverse libremente.

Banquete de honor.

LONDRES 1.—Telegrafian de Han Keou que el mariscal Wu Pei Fu dió anoche un banquete en honor de los miembros de la Comisión internacional encargada de percibir las sumas que entrega el Gobierno chino en concepto de indemnización por la rebelión boxer.

En el discurso que pronunció al final del acto, expresó el deseo de que tales cantidades se inviertan en la construcción de ferrocarriles, cuya escasez produce tan graves perjuicios al pueblo chino.

Contestó a su discurso el vizconde Wellington, quien lamentó no poder pronunciarse acerca del asunto, afirmando que hará lo necesario para que sean tomadas en consideración por las potencias las proposiciones del mariscal.

CASA SOTUCA

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

EGARAY, 8

Crónica de Barcelona

De los sucesos misteriosos.—Importantes detenciones.

BARCELONA 1.—Francisco Roige, detenido como autor presunto del asesinato de Enrique del Cacho, ha prestado extensa declaración ante el juez del Norte, que instruye el sumario.

Ha negado toda participación en dicho delito, ratificándose en las manifestaciones que hizo ante la Policía. Ha explicado cómo empleó el tiempo el día en que se cometió el crimen, incurriendo en algunas contradicciones con respecto a lo que dijo a la Policía.

El juez del Norte ha ordenado que Roige ingrese esta tarde en la cárcel, rigurosamente incomunicado.

Esta tarde dicho juez recibirá declaración a algunos testigos para ver si se comprueban las manifestaciones de Roige, el cual será seguramente careado mañana con algunos de dichos testigos.

También ha prestado larga declaración ante el Juzgado, declaración que continuaba a la una y media de la tarde, Carlos Fitor, detenido como autor del asesinato de Agapito Silva.

Parece ser que ha negado que tuviera intervención en el crimen, y el juez del Sur ha dispuesto que se practiquen algunas diligencias para mañana.

La Policía tiene la impresión de que Carlos Fitor intervino también en la muerte de Enrique del Cacho.

El detenido Carlos Fitor, presunto autor del asesinato de Agapito Silva, ha quedado incomunicado en los calabozos del Juzgado, después de prestar declaración, y mañana, probablemente, pasará a la cárcel.

Niega, desde luego, su culpabilidad.

Consejo de guerra contra dos paisanos.

BARCELONA 1.—Esta mañana, en el cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado un Consejo de guerra contra José Puig y José Daja, que en el mes de mayo del año pasado colocaron una bandera catalana en una casa que el primero estaba construyendo y de la que el segundo era dueño.

La bandera era propiedad de Puig, que la tenía en su casa, y según ha declarado el otro procesado ignoraba que hubiese sido colocada la bandera en lo más alto de la casa, como es costumbre cuando se pone el techo a una finca en construcción.

El fiscal ha retirado la acusación contra Puig por considerar que, con arreglo al reciente Real decreto, el responsable es el dueño de la casa, y ha pedido para éste la pena de seis meses de arresto mayor.

Heridos que mejoran.—El timo de las limosnas.—Agresión frustrada.

BARCELONA 1.—Continúan mejorando los heridos en el accidente de aviación ocurrido cerca de San Carlos de la Rápita, el sábado último.

El teniente de navío don Ramón Carranza se halla, como ya hemos dicho, fuera de peligro; guarda reposo absoluto, para que sea perfecta la soldadura del hueso fracturado de una pierna.

También está muy mejorado el alférez de navío señor Alemany, pues reconocido por una Junta de médicos la principal herida que sufre en la región inguinal, resulta que no reviste la importancia que se le concedió en un principio.

Miguel Bergadà ha denunciado que en la calle de Casanovas, esquina a la de Aragón, le han timado esta tarde dos individuos desconocidos por el procedimiento de «las limosnas», 8.000 pesetas.

Por cuestiones de juego, José Gutiérrez ha amenazado con una pistola a Ramón Benedicto, no llegando a disparar porque unos transeúntes le arrebataron el arma.

José Gutiérrez ha sido detenido y conducido al Juzgado.

Rehabilitación de dos inocentes

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden:

«Primero. Que por el fiscal del Tribunal Supremo, conforme a los números segundo y tercero del artículo 954 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se interponga recurso de revisión contra la sentencia recaída en la causa cuyos sumario y rollo llevan, respectivamente, los números 94 del Juzgado de Belmonte y 765 de la Audiencia de Cuenca, de 1910, por la cual fueron condenados León Sánchez y Gregorio Valero Contreras como responsables de la muerte violenta de José María Grimaldos López, cuya existencia actual ha sido acreditada, habiendo fundamentos para estimar que fueron arrastradas por la violencia a dichos reos sus confesiones sumariales.

Segundo. Que en su día se ejerciten por el ministerio fiscal las acciones procedentes contra quienes resulten responsables de las violencias que produjeron las falsas confesiones sumariales de los reos nombrados.

Tercero. Que igualmente se ejerciten las acciones que procedan para obtener la declaración de nulidad de la inscripción de defunción de José María Grimaldos, efectuada en el libro correspondiente del Registro civil de Osa de la Vega.

Cuarto. Que por el ministerio fiscal se ejerciten también las acciones procedentes para imponer las correcciones disciplinarias a que haya lugar por las infracciones y desatenciones en la substanciación de la causa que el magistrado instructor del expediente ordenado por Real orden de 6 de marzo corriente señala en su informe y cualquier otra falta análoga que se advierta en dicha causa.

Quinto. Que con las declaraciones de la presente Real orden se tengan por atendidas en cuanto procede que lo sean las peticiones formuladas en el escrito presentado el 10 del corriente mes en este ministerio por el alcalde de Osa de la Vega y otros firmantes.

Sexto. Que el recurso de revisión, cuya interposición se ordena al fiscal del Tribunal Supremo por el número primero de la presente Real orden, además de serlo de oficio, se tenga por ordenado a petición de los penados León Sánchez y Gregorio Valero, a los cuales se les hace saber su derecho a comparecer ante la Sala segunda del Tribunal Supremo de Justicia antes de que sean citados para ser oídos, conforme al artículo 959 de la ley de Enjuiciamiento criminal, teniéndose con esto por resueltas las instancias dirigidas a este ministerio por los procuradores de dichos penados.

Séptimo. Que en los expedientes personales del magistrado del Tribunal Supremo don Manuel Moreno y Fernández de Rodas y el magistrado de Audiencia territorial, inspector secretario de la Inspección central de Tribunales, don Domingo Cortón y Freijanes, se hagan constar haber desempeñado con gran actividad, celo y acierto la comisión que les fué conferida por Real orden de 6 de marzo corriente.

Octavo. Que la presente Real se publique en la «Gaceta de Madrid», a los efectos expuestos en el último considerando de la misma.

De Real orden, con inclusión del expediente y causa que se mencionan al comienzo de esta disposición, para que, a su vez, los remita al excelentísimo señor fiscal del Tribunal Supremo, lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 29 de marzo de 1926.—Ponte.—Señor director general de Justicia, Culto y Asuntos generales.»

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Teléfono 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Los cantadores de flamenco.

El «cante jondo» y Antonio Márquez «Niño de Granada»

El «cante jondo», esta fase del alma española, tan prodiga en pasión y sentimiento, encierra toda la gama de color, de sol, de vino, de la morena tierra, y la dulzura angustiosa de una queja de amor, y el fatalismo de una maldición gitana.

El buen cantador de este poema de la raza, de esta exaltación lírica, ha de reunir especialísimas condiciones, tanto morales como físicas; a la fina sensibilidad debe acompañar la vibrante entonación, el fácil juego de garganta y la elevación del espíritu.

Estas condiciones las reúne sobradamente el que, por sus méritos, ha llegado a colocarse en primera fila en el género flamenco, Antonio Márquez, «Niño de Granada». Desde la temprana edad de diez años ha deleitado a los públicos con su acertado canto.

Su carrera artística tiene ya un valor positivo, que le ha prestado la modestia en el carácterística y su simpatía nativa, dotes que le son propicias a los que la gloria llama hijos y corona con sus laureles.

Márquez, como lo indica su seudónimo, es natural de la tierra de Boabdil; goza de un prestigio mercedísimo, pues todas sus actuaciones son triunfos seguros, y aun a aquellos públicos que no entienden ni gustan de este género, logra imponerse, lo cual prueba su reciente actuación en esta corte, en Maxim's, donde logró introducir su arte, profundamente sentimental y españolísimo, en aquel ambiente frívolo de cabaret, llevando allí un aura de la tierra fatalista y pasional.

También tuvo el alto honor de haber cantado ante Sus Majestades, siendo extensamente felicitado.

Continuó su actuación feliz en varios teatros y conciertos, siendo sus últimos éxitos en el cuadro flamenco de «Las entrañas de Madrid», debutando en los del Centro y Pardiñas con el mismo cuadro, en el que es prolongada y repetidamente ovacionado, afirmando nuevamente el cartel excelente de que goza el reputado Antonio Márquez, al que, en el mundo del género flamenco, le deseo continúe en la senda triunfal por la que ahora camina.

Federica Maena.

SUCESOS

Varios heridos en un vuelco en la carretera de Colmenar.

En la carretera de Colmenar Viejo ocurrió ayer tarde un accidente automovilístico, del cual resultaron heridas nueve personas.

Por la citada carretera marchaba la camioneta que hace el servicio de transporte de viajeros entre Madrid y Colmenar Viejo, conducida por su propietario, el vecino de Alcobendas José Luzol.

Ocho kilómetros antes de llegar al pueblo de Fuencarral, y en el lugar denominado Canto Blanco, el conductor advirtió que, en dirección contraria, avanzaba el automóvil del registrador de la Propiedad de Colmenar Viejo.

Con objeto de dejarle paso, hizo el conductor de la camioneta un rápido viraje hacia el lado derecho, y el vehículo rodó por un terraplén de más de cinco metros de profundidad, dando más de una vuelta de campana.

Los viajeros que ocupaban la camioneta, presas del pánico, pedían auxilio a grandes voces, y trataban de salir del vehículo haciendo esfuerzos desesperados.

Por el lugar del suceso pasó entonces el coche correo de Miraflores de la Sierra, que recogió a los heridos, y los trasladó a la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias, donde los médicos de guardia asistieron a Ramón Balmes Martín y a José Más Cabo, de lesiones graves; al conductor de la camioneta, a Luis Puebla Gómez y a Leonor Serrano, de lesiones de pronóstico reservado, y de lesiones leves, a Domingo Bermejo, Pedro Parrondo, Clotilde Muñoz Serrano y Salomé Nieves Olid.

El Juzgado de Fuencarral se constituyó en el Canto Blanco, y practicó las oportunas diligencias.

Atropellos.—Sigue la racha.

María Alonso Estrada, de cincuenta y dos años, y con domicilio en la calle de Leganitos, 39, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le produjo ayer, al atropellarla, el automóvil 2.646, que conducía Fernando Gallego.

—Cuando atravesaba ayer la calle de Torrijos Venancio Martínez Villalaz, que vive en la de Lista, número 65, fué atropellado por la motocicleta 17-958, cuyo conductor aceleró la marcha del vehículo y desapareció del lugar del suceso.

Venancio sufre lesiones de pronóstico reservado.

A primera hora de la noche compareció en el Juzgado de guardia Angel Nadales López, de treinta y seis años, conductor de la motocicleta causante del atropello.

Manifiestó que no se había dado a la fuga, como se afirma en la información policíaca, sino que se había marchado después de facilitar su filiación a un transeúnte que se la había exigido, previa presentación de un «carnet».

Ofiatio policíaco.—Un mozo de pro-vecho.

En una platería de la calle de Fuencarral entró ayer un individuo a preguntar el valor de una cuchara de oro y un par de pendientes que llevaba.

El sujeto se hizo sospechoso al agente de Policía don Felipe de la Lama, que se hallaba en el establecimiento, por lo que le detuvo y trasladó a la Comisaría.

Se llama el detenido Manuel Fernández Gómez, de veintiocho años, y es mozo de comedor de la condesa de Monterrón, que vive en el paseo del Cisne, número 21, hotel.

Al ser cacheado se le encontraron dos imperdibles, cuatro pares de pendientes y un collar de perlas y brillantes, falso.

Manifiestó que dichos objetos se los había encontrado, y que la cuchara de oro y el par de pendientes que mostró en la platería eran propiedad de la condesa, y los había llevado únicamente para averiguar su valor, por ser el encargado de su custodia.

Merced a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10, Madrid

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Telegramas de provincias

La catástrofe de Cartagena.—Lo que cuenta un empleado.—Entierro de las víctimas.

CARTAGENA 1.—El empleado Pedro Caparrós ha referido que ayer tarde, momentos antes de las dos, entró en el taller, hablando con el segundo jefe de la fabricación...

Cayó al suelo, recibiendo una enorme lluvia de piedras.

Cuando reaccionó hallóse con la horrible perspectiva, y junto a él el cadáver del obrero José Aranda, que fué trazando una semicircunferencia superior en altura a veinte metros.

Se ha verificado el entierro de los restos de los nueve obreros que ayer perecieron en la catástrofe de la fábrica de explosivos.

El acto se ha llevado a cabo en el cementerio de la Unión, en parcelas adquiridas por esta Sociedad, y ha sido presenciado sólo por las autoridades y contadas personas...

Consejo de guerra.

CASTELLON 1.—Ayer se celebró Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los soldados Pedro Carulla, Mariano Jover y Salvador Tomás, acusados del delito de conspiración.

El fiscal pide para Carulla y Jover la pena de reclusión militar perpetua, y para Tomás seis años y un día de arresto mayor.

Las defensas han solicitado la absolución.

Un obrero electrocutado.

BILBAO 1.—El obrero Mateo Sahagún, de treinta y nueve años, trabajaba en la mina Malaespera.

Al caerle encima un cable de alta tensión, pereció electrocutado.

Un minero se suicida con un cartucho de dinamita.

MURCIA 1.—En la mina San Narciso, del término de Llano del Real, el obrero Manuel Briones se suició, y para realizar su propósito hizo estallar un cartucho de dinamita que se había metido en la boca.

Quedó destrozado.

Le dan el cloroformo y le quitan el dinero.

MALAGA 1.—Juan Hurtado Ruiz, de cuarenta años, que parece acentuadísima sordera, se hospedó en una fon-

da económica de la calle de la Higuera.

Cuando se hallaba profundamente dormido fué despertado bruscamente por unos individuos que le sujetaban los pies y las manos, aplicándole a la nariz un trapo impregnado de cloroformo.

Cuando recobró el conocimiento notó la falta de 350 pesetas.

Suicidio de un anciano.

VALENCIA 1.—De su domicilio, carrera del Río, número 101, desapareció anteanoche el anciano de sesenta años José Torres Real.

La familia salió esta madrugada en su busca, y encontró flotando sobre el Turia el cadáver del anciano.

Parece que se ha suicidado por padecer una enfermedad crónica.

En Cádiz reina un fortísimo temporal. Varias embarcaciones lanzadas contra la costa.

CADIZ 1.—El fortísimo temporal de aire y lluvia desencadenado en estas costas ha obligado a todos los barcos pesqueros a refugiarse en el puerto.

Muchas embarcaciones han sufrido averías; otras han sido lanzadas contra la costa del coto de Doñana y sus tripulantes han tenido que ganar a nado la orilla.

Aun cuando hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales, existe cierta intranquilidad, por desconocerse el paradero de una embarcación que no pudo ganar el puerto.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Del Extranjero

Nueva Pork-Paris.

NUEVA YORK 1.—Está casi terminada la construcción del aeroplano con el cual el aviador Fonck intentará el vuelo sin escala Nueva York-Paris.

Se cree que el aparato estará en condiciones de relizar un vuelo de ensayo el 15 de mayo.

La travesía aérea se efectuará a fines del mes de junio.

Enfermos reales.

LONDRES 1.—Se anuncia esta noche que el estado del príncipe de Gales continúa mejorando; sin embargo, su Alteza debe permanecer en cama todavía tres o cuatro días.

El boletín sanitario de la princesa Victoria indica que su estado permanece estacionario y que la fiebre no ha descendido.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

La princesa ha recibido hoy la visita de su hermano el Rey Jorge V. La salida de la Corte para Windsor, que estaba señalada para mañana, ha sido aplazada.

El grupo socialista, conforme.

PARIS 1.—El optimismo manifestado por los gubernamentales se robustece por la actitud adoptada por los grupos socialistas.

Hoy se han reunido, y, por 29 votos contra 11, han decidido no provocar en ningún caso la crisis ministerial, absteniéndose en los escrutinios y no pedir votación en las cuestiones sobre las cuales el Gobierno plantea la cuestión de confianza.

Esta actitud se hará ostensible especialmente en la votación que tendrá lugar acerca de la mayoracion de la tasa sobre la cifra de negocios.

Esta decisión compromete al grupo todo que comprende 98 miembros.

Copenhague-Tokio.

CALCUTA 1.—Los aviadores daneses que realizarán el raid Copenhague-Tokio, han llegado a Calcuta, habiendo cubierto una distancia de 1.260 kilómetros en siete horas.

Charlot tiene otro niño.

HOLLYWOOD 1.—La señora de Chaplin, esposa del célebre actor cinematográfico Charlot, ha dado a luz un niño, lo que eleva a dos el número de descendientes de la familia Chaplin.

En la Cámara francesa.

PARIS 1.—Continúa la sesión de la Cámara, con el debate financiero. Se prolongará durante toda la noche y se espera que la discusión terminará mañana por la mañana.

Los círculos gubernamentales se sienten optimistas acerca del resultado de este debate.

Noticias desmentidas.

PARIS 1.—Se desmienten las noticias propaladas especialmente por parte de la Prensa inglesa, según las cuales Abd-el-Krim ha comenzado su ofensiva contra las líneas francesas.

Se desmiente igualmente que se hayan señalado rebeliones entre las cabilas recientemente sometidas.

Un invento terrible.—La química contra la Humanidad.

LONDRES 1.—Dice el «Sunday Ex-

press» que unos ingenieros norteamericanos han inventado un tipo de bomba aérea que al estallar puede saturar la atmósfera, en una gran extensión de terreno, de un gas invisible e inodoro, capaz de oegar a las tropas que pasaran por aquella zona después de estallar la bomba.

El general Plastiras dice que se va a París y desaparece.

BELGRADO 1.—El general Plastiras ha salido de esta capital.

Tomó un tren, anunciando que marchaba a París; pero se apeó en la primera estación, y se cree que está camino de Grecia, en donde tratará de penetrar por Uskub o por Albania.

Se ha comunicado a Atenas la desaparición del general.

Mussolini viaja.

ROMA 1.—El 8 del próximo abril, según anuncia «La Tribuna», Mussolini emprenderá un viaje a Tripolitania, y a las posesiones italianas del Norte de Africa, a bordo de un buque de guerra.

El último romántico que parece mejor un desaprensivo

CAMPANARIO 1.—Ha despertado viva curiosidad entre el vecindario la presencia de un individuo que viste hábito de peregrino y vive de la limosna.

No es ambicioso, sin embargo, y tan pronto como recauda lo necesario para comer, deja de pedir y no admite donativo alguno hasta el siguiente día.

Este individuo duerme en los pajares, y según ha manifestado, su nombre es Francisco del Río Lumbreras.

Como alguien pretendiera indagar sobre la vida miserable que lleva, dijo que nació en Madrid, y que hace veinticuatro años que recorre España pidiendo limosna vestido de peregrino.

Asegura que posee tres carreras (sin incluir la de peregrino), y que le arrastró a esta vida de peregrinación una contrariedad amorosa de sus años mozos.

«Y no he de descansar ni volver de mi voto—añade—hasta que muera.»

Turati sucesor de Farinacci

ROMA 1.—El Gran Consejo fascista ha designado a Turati para ocupar el cargo de secretario general del partido fascista, vacante por dimisión de Farinacci.

Tanto la Prensa como la opinión fascista han acogido favorablemente el nombramiento del señor Turati.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las diez y media. Los celos me están matando (estreno). COMEDIA.—A las seis. Audición poética Berta Singerman.—A las diez y cuarto. Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—A las seis y cuarto y diez y media. Berdita seas! (gran éxito).

CENTRO.—Debut de la compañía Rivera-De Rosas. A las diez y cuarto (función en honor del presidente del Círculo Argentino de Autores, don José González Castillo). La mala reputación.

INFANTA ISABEL.—A las diez y media. Las de Abel (estreno).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media (especial), 56 representación Rosa de Madrid.—A las diez y cuarto (corriente), 57 representación Rosa de Madrid.

LATINA.—A las diez y media, debut de la compañía española de las eminentes trágica Mimi Aguglia con La hija de Jorio.

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las seis y cuarto y diez y cuarto. Cuando ellas quieren, La real gana, y presentación de la compañía de arte ruso Coq d'Or (11 números).

MARTIN.—A las seis y media. El paraíso perdido y La corte de los gatos. A las diez y media (estreno). Las mujeres de la Cuesta, y La corte de los gatos.

NOVEDADES.—A las seis. Presentación de Cora Raga con Doña Francisquita.—Noche, a las diez y media, (estreno). La última carcelera.

FUENCARRAL.—Debut de la compañía María Gámez.—Tarde, a las seis y cuarto, y noche, a las diez y cuarto. La boda de Quintita Flores (reestreno).

ALCAZAR.—Compañía Alba-Bonafé.—A las seis y media (especial), Lorenza, la seria (estreno).—A las diez y cuarto (especial), Lorenza, la seria.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media (inauguración de la temporada de primavera). ¡Vamos a empezar!, Moreno?, Lepe, Heredia, El fichero americano, Tina de Jarque (debut), Luis Esteso, Isabelita Ruiz (debut).

MARAVILLAS.—A las diez y media (inauguración de la temporada de primavera). Reparación de Tortola Valencia.

CINEMA PAVON.—Hoy, Sábado de Gloria, inauguración. A las cinco y media y diez de la noche, estrenos: El cortijero (por don Antonio Cañero, con gran cuadro andaluz de cante y baile), y primera jornada de Madame Sans Gene (por Gloria Swanson).

CINEMA GOYA.—Tarde, a las seis (moda); noche, a las diez y cuarto, Noticiario Fox. Estreno: El cortijero (por Antonio Cañero). Acontecimiento: estreno Madame Sans Gene (por Gloria Swanson).

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Ostolaza y Tacolo contra Jurico y Ugarte.

Segundo, a pala: Orúe y Perea contra Gallarta II y Villaro II.

Noche, a las diez y media (moda), primero, a pala: Iraurgi y Ermúa contra Zubeldia y Pérez.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Zabaleta contra Ucin y Errezabal.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO. 7. MADRID

VELLUDAS Extirpador R. BERENGUER Gasto para siempre 15 pesetas-Gayoso-, Arenal, 2 y en todas las farmacias, droguerías y central. Al por mayor Juan Martín, Alcalá, 9. Madrid.

Table with lottery numbers for Lotería Nacional. Columns include: Premios mayores (100,000, 60,000, 20,000, 1,500, 1,000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1), Premios menores (100,000, 60,000, 20,000, 1,500, 1,000, 500, 250, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1), and various prize amounts (300 ptas., 100 ptas., 50 ptas., 25 ptas., 10 ptas., 5 ptas., 2 ptas., 1 ptas.).

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. —MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

—Lámparas filamento metálico de todas marcas—
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELÉFONO 44-M

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Capsulas de Santal y Salol mecanformado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!

Tome una pastilla CRESPO, y descansa.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y resuelve el período a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y ecclámicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe